

福岛核电站再次爆炸

7人失踪，该站又一机组面临堆芯熔毁



这张日本共同社3月13日发布的资料照片是2008年10月拍摄的日本福岛第一核电站外景，箭头所指为3号机组。
(新华社/共同社)

综合新华社东京3月14日电（记者 蓝建中）日本经济产业省原子能安全和保安院14日宣布，福岛第一核电站3号机组当地时间11时01分（北京时间10时01分）发生氢气爆炸，反应堆所在建筑遭到损坏，但是放置反应堆的容器损坏的可能性很小。东京电力公司随后宣布，爆炸发生后，附近有7人失踪。

当地时间11时01分，3号机组发出爆炸声，上空升起大量浓烟，反应堆所在建筑被炸，只剩下“骨架”。原子能安全和保安院呼吁福岛第一核电站周围半径20公里内的600多名居民迅速到屋内避难。

东京电力公司宣布，爆炸发生后，1名来自合作伙伴公司的职员和6名自卫队队员下落不明，目前正在确认其下落。

3号机组由于反应堆水位降低，很可能发生了堆芯熔毁，而且此前就被指出存在氢气爆炸的危险。日本内阁官房长官枝野幸男14日说，3号机组的爆炸可以认为和此前1号机组的爆炸同属氢气爆炸，即反应堆内部产生的氢气溢出接触外界氧气发生剧烈反应，并非核爆炸。他指出，据核电站负责人说，放置反应堆的容器没有遭到损坏，放射性物质大量飞散的可能性很小。

东京电力公司指出，福岛第一核电站

院内当地时间14日2时20分和2时40分（北京时间1时20分和1时40分），在两处地点监测到放射线剂量分别达到了每小时751微西弗和每小时650微西弗，超过了每小时500微西弗的通报标准。为冷却1号机组和3号机组的堆芯，工作人员一直在进行海水注入工作，此后由于3号机组放置反应堆的容器压力上升，工作人员一度中止工作，到核电站内的紧急避难室避难。

日本东京电力公司14日晚说，福岛第一核电站2号机组反应堆水位快速下降，导致燃料棒在一段时间内完全露出水面，如果积聚的热量不能顺利排出，反应堆也将面临堆芯熔毁的危险。

日本央行将向市场紧急注资18万亿日元

据新华社东京3月14日电 为缓解震灾造成的金融市场资金不足，日本中央银行——日本银行14日宣布将向金融市场注入18万亿日元（1美元约合81.9日元）资金，创历史最高纪录。

日本央行担心，11日发生的日本大地震会令日本金融机构收紧信贷，从而有可

能使金融市场出现资金不足的局面。为维持金融市场的稳定，日本央行决定，在14日当天立即注资15万亿日元，16日再注资3万亿日元。这是自去年5月欧元区主权债务危机造成金融市场动荡以来日本央行首次向短期金融市场提供紧急融资。

日本央行当天举行货币政策会议后

宣布，作为基准利率的银行间无担保隔夜拆借利率维持在0至0.1%的水平。日本央行还决定将资产购买计划金额扩大5万亿日元至40万亿日元。

日本央行在一份声明中说，央行将继续评估经济和金融市场状况，并在必要时候采取适当行动。

胡锦涛主席致电日本天皇表示慰问

新华社北京3月14日电 国家主席胡锦涛14日致电日本天皇明仁，代表中国政府和人民就日本东北地区发生特大地震灾害表示诚挚慰问，对遇难者表示深切哀悼，祝愿日本人民早日克服困难，重建家园。胡锦涛主席表示，中国政府和人民愿继续提供必要的帮助。

日本解除海啸警报

目前，地震及海啸已造成近2000人死亡



3月14日，在日本东京，行人从一个股指电子显示牌前走过。受11日日本东北部海域发生强烈地震影响，日本东京股市日经股指14日收盘时较前一个交易日大跌633.94点，收于9620.49点，跌幅达6.2%。
(新华社/法新)

综合新华社3月14日消息 日本警察厅14日说，截至当地时间16时，11日发生的日本大地震及其引发的海啸已造成1833人死亡，2369人失踪。

灾情

据日本媒体报道，宫城县救援人员14日在两处海岸发现大量地震和海啸遇难者遗体，日本政府正竭力全面掌握受灾信息。预计地震及海啸造成的死亡人数还将增多。

宫城县警方说，该县可能有上万人死亡。目前，宫城县南三陆町约1.76万名居民中，仍有约1万人失踪。

目前，日本东北地区6个县已设立了2100多个避难设施，至少45万人在其中避难。避难设施中普遍存在缺乏取暖煤油、防寒衣物及食品和饮用水等问题。

据悉，仙台市不少避难所每天仅为每人提供一瓢水和一两个饭团。由于饮食供应难以继，从13日起市内避难所已将剩余物资优先供应70岁以上的老人和12岁以下的儿童。与此同时，不少居民缺乏足够的御寒衣被。

最新数据显示，此次地震和海啸中共有2.4万栋房屋被毁坏，宫城县、茨城县和东京都有43座桥梁受损。截至13日深夜，日本东北地区逾44万户家庭的天然气供应中断，140万户家庭断水，宫城县有118万户家庭停电。

位于日本九州南部的雾岛山新燃岳火山13日17时45分左右再次喷发，喷烟高度达4000米。

日本气象厅13日说，11日强震以来，日本共发生至少168次里氏5级以上余震，此类余震将持续至少1个月，而未来3天发生里氏7.0级余震的可能性高达70%。不过，日本气象厅当天解除了向本州岛太平洋沿岸地区发布的所有海啸警报。

界界

日本东北部地区集中了汽车、核电、石化、半导体等很多重要产业工厂，该地区经济规模占到日本国内生产总值(GDP)的8%左右。目前，汽车行业遭受损失最为严重，日本三大汽车厂商丰田、本田、日产共有22家工厂关闭停产。

由于地震导致交通中断，原材料供应受到影响，成品也无法运至机场或港口，供应链危机将在数月内给日本乃至全球厂商带来损失。

不过，德国安联保险公司首席经济学家米歇尔·黑塞说，日本多数财产都有保险，预期该国工厂停产会很快得到恢复。此外，日本的亚洲贸易伙伴正处于经济强劲上升阶段，这对日本摆脱困境会有很大帮助。

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 教育 娱乐 户外

BBS LYD.COM.CN